MEXAYHAPOJAHBIA YKOHOMHWYECKHA ®ECTUBAJIb HIKOJLHUKOB
«CHUBUPHAJIA. IAT B MEYTY». 2021 z00a 2. Bepock
OsuMnAaaa no SKOHOMHKe /ISl y4amuxes 9-x KjiaccoB
NEPBBIN TYP. OTBOPOYHOI'O 3TAIIA. PEHIEBHUK.
Bpemsi BbinosiHeHus Tecta 60 MunyT

Pasnen 1. Tecer 1.
Bxirouaer 10 Bompocos tuna «/la/Her». Onm mpezcraBisior coGoif BbICKa3bIBaHMeE,

KOTOpOe Y4aCTHHK OJIMMIIMAJbl NOJDKEH OLIEHHTh: BepHO — «[la», HeBepHo — «Hery.
«Llena» xaxzaoro Bonpoca — 1 6ami. Beero 10 6amios.

Pa3zpned I1. Tecr 2.



Otor pasmen comepkuT 10 BOnpocoB, KaIbld U3 KOTOPBIX COAEP)KUT TOJIBKO OIMH
BapuaHT oTBeTa. HyXHO BBIOpaTh €IMHCTBEHHO BepHbIM oTBeT. Kaxapii oTBeT
oueHusaercs B 2 6amura. Beero - 20 Gannos.

Pazpes I11. 3apaun ¢ KOPOTKHM OTBETOM

1ot pazzen coaepxut 5 3axad. Kaxasiii oTBer onenuBaercs B 6 6amios. Beero - 30
Oannos.

Bcero 3a sran 60 6anoB.
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Teer 1.

ITocnencrBust BBemeHusi EBpocoro3om caHkmmii npotuB  Poccum  crienyer
paccMaTpUBaTh B paMKaX MUKPOIKOHOMHUKH.

1) Jla + 2) Her
"CoBepIleHHO SCHO W MPU3HAHO BCEMH, YTO BCE MOJAHHBIE rOCY1apCTBa HYKIAIOTCS
B ero 3auure, 6e3 KOTOpOH OHHM HE MOrYT CYyLIECTBOBaTh, M IoCy/Japb, IjiaBa H
NpaBUTENb CTPAHbl, HE MOXXET JaTh UM 3Ty 3allUTY, €CJIH MO/JIaHHbIE HE JIOCTABJISIOT
eMy HeoOxoauMbIx cpeacTB". (Cebacmusan Jle IIpemp oe Boban (1633—1707), mapwan
Dpanyuu, nucamenb, 3KOHOMucm). ABTOp BbBICKa3blBaHWS HMeNl BBUIY cOop
MO)XKePTBOBAHUH Ha apMHIO.

1) a + 2) Her
B ropone HoBocuGupcke Heckonbko koHauTepckux (abpuk. Ecim oxgna dabpuxa
noJrydaeTt npuObLUIb, 3HAYUT JAPYTHE CTAHOBUTHCS YOBITOYHBIMH

1) da +2) Her
Bepnysmuce u3 nyremectsus B Bommebnyro crpany, ['yiBuH Hanmucan MeMyapsbl O
'TOM, KaK OBIBIIHI IIUPKOBOM apTHCT Ha BO3MYIIHOM Iiape moman B ctpany O3 u ctan
ee npasuTeneMm - ['ynBunom Benukum u YixacHeiM. MeMyapsl Obu1H 0IyOIHMKOBaHbI U
MI'HOBEHHO pacKyIuleHbl B MarasuHax no Bcemy Kanzacy. Jloxo/1, KOTOpBIH MMOIyYHII
Jhkeiimc ['yiBUH siBJIsIeTCS U1 HETO MPHOBLIBIO.

1) a +2) Her
I'ocynapcTBo mpenocrapiser OecruiaTHO 0Opa3oBaTeNibHbIE YCIYTH, TO3TOMY — 3TO
gucToe obuiecTBeHHoe 61aro

1) da +2) Her

Onbra IlerpoBHa paboTaeT B I€TCKOM Cay BOCIMTATENIEM H yJe/sieT MHOTO BPEMEHH
cBOeMy X000H- pa3Be/ileHHIO KOMHATHBIX pacteHui. [Toatomy 2-3 nHs KaXKabId MecsI
oHa OepeT OTIIyCK 3a CBOM cYeT, YTOOBI Che3JUTh Ha BBICTABKH U sAipMapku. B nexabpe
BOCITMTATEJISIM MTOBBICHIIM 3apaboOTHYIO TUIaTy, W LieHa y4acTHs B sipMapke s Onbru
[TeTpoBHBI BO3pOCIA.

+1) a 2) Her

HHWMU Cesep noayuunsn rpanT Ha pa3pabOTKy TEXHOJIOTHH MOJyYeHHs albTEPHATHBHOIO
criocoba IMoJlydyeHHs TOIUIMBA, B TOM 4Hucle M3 JpeBecuHbl. Ecim Oyner HaiineH
MPOCTOM crmoco0 NOJMy4YeHHs TOIUIMBA W3 JpPEeBECHHbl CHOMPCKON COCHBI, TO
JEPEeBSHHBIE IOMa MOT'YT MOJ0POXKAaTh.

+1) la 2) Her
Ha poinke Tpy/a cripoc GOpMUPYIOT NPEANPHATHS, a MPeUI0KeHHEe GOPMHUPYIOT JIFO/IH,
Hiymue padbory

+1) Jla 2) Her



9. Ecnu 4aii u xode mns Mapunbl Cepreesusi HE siBnsiroTcss B3auMo3aMeHsEMBIMH
[IPOyKTaMH, TO IIPH PE3KOM I10/I0POKaHHHU Kode, OHA MPEATIOYTET CMEHHTH BKYCOBBIE
NpeArnoYTeHus ¥ BeIOepeT vaii

1) la +2) Her

10.Ecnu cembst YikukoBbIX 75% CBOEro Mecs4HOTO JI0X0Ja pacXoayeT Ha noTpebiienwue,
a cbepeskeHUs: ceMbH B Mecs1] cocTaBsiioT 12800 py6Gieit, To MeCSYHBIH I0XO CEMBH
Yumwxukoseix coctasuseT 55300 pybueii.
1) Jla +2) Her

Tecr 2.
11.30n0TEIE M cepeOpsiHBIE MOHETHI BBHITECHWJIM TOBApHBIE AEHBIH B BHJIE CIOHOBOM
KOCTH, COJIH, MEXOB H T.II. DTO NPOU3O0ILIO NOTOMY, YTO...
1) ToBapHBIE IEHBI'H TAKEIO HOCHTh
2) ¥ 30JI0TBIX U CepeOpsHBIX I€HET CTOUMOCTS BBILIE, YeM Y TOBAPHBIX
3) 13 301I0TBIX ¥ CEPeOPSHBIX JIEHeT MOKHO YeKaHUTh MOHETEHI, @ U3 TOBAPHBIX - HEJIb3s
4) ToBapHbIE IEHBI'M UCTIONB3YIOTCS TOJBKO MPpH GapTepHOM 0OMeHe
+5) y 30J0TBIX U cepeOpsAHbIX AEHET aJbTepHATHBHAS CTOUMOCTh HHXKE, Y€M Y TOBAPHBIX
JileHer

12.Jlenuc, paboraeT no 10roBopy BoguTeNleM Ipy30Boii ['azemn. B nexabpe oH nepeBosun
B JIeHb 8 TOHH IPy3a BMECTO 6 TOHH, KOTOpbIE JOMKEH OBLI IePeBO3HUTH [0 HOPMATHBY.
B pesynbrarte [leHUC BBINONHKI 3a7laHue Ha 2 IHA paHblle cpoka. CKOJIBKO TOHH rpys3a
repeBe3 BOAUTENb?

1) 64 Touusl  +2) 48 TonH 3) 46 ToHH 4) 16 TOHH $) HeIOCTaTOYHO HH(OPMAIIHH

13.lenuc I'puropbeBud, He UMEIONIHIA HH aBTOMOOWMIIS,, HH BOAMTENBCKHX IPaB, KYITHII
rapax B nekabpe 2018 roxa 3a 500 ThICc. pybGneii, Ha GraroycTpoicTBO rapaxa OH
notpatui 80 Teic. pybiieii. Tenepsb oH Xo4eT ero npoaars. ExerofHsiii poct 1eH B 3TOT
nepuo coctrasisit 10%

1) rapax He cTouT npoaasath Aemense 580 Toic. pyOiei

2) rapak He CTOMT NIPOAABaTh AeleBsie 754 Toic. py6iei

3) rapax — 3TO HEJBHXMMOCTb, KOTOpasi OyJeT MOCTOSHHO pacTH B II€HE, M03TOMY

MpoJaBaTh €ro HepaluuoOHaIbHO

+4) npoaasasi rapaxk CeroJHs 1o peiHOuHO# 1eHe 490 Thic. pybneit, [lenuc ['puropsesuy

MOCTYMNaeT PalHOHAIBHO

5) Jdenucy I'puropseBudy cieayer Mojly4uTh IpaBa U KyIHTh aBTOMOOUIIE

14.Jlepa xotena 6u1 Kynuth 0,5 kr koHder "Benouka" (310 6yaer crouts 280 pybieit) u
cxonuTh B KMHO Ha GuiabeM "[locnennuit 6Gorateips. [Tocnannuk TeMel"(LeHa Gunera
320 pyGuneii), a enie KynuTh HOBble Kpacku 3a 600 py6Guneit. Ho, y Jleps! Tonbko 600
pyOnei. Ilocne Henonrux pasgymuii, oHa Kynuna kpackd. KakoBa ansTepHaTHBHAs
CTOUMOCTBH €e Bbibopa?

1) noxoxn B kuHO Ha ¢unbM "Ilocneanuii GoraTeips”

2) 0,5 xr xouder "benouxa"

+3) noxoz B kuHO Ha GuiasM "[locnennnii 6Gorateips" u 0,5 kr koHpeT "Benouxa"

4) noxox B kuHO Ha GuiaeM "ITocnennnii 6Gorateips" wim 0,5 kr koupeT "Benouka"

5) Heb3s ONPEENIUTS, T.K. Mbl He 3HaeM, 4To Jlepa npeanoduraet Gosbiie: KOHGETHI WK

MOXOJ B KMHO.

15.4910 u3 nepeuncnenHoro, ckopee Bcero, HE siBisiercss npou3BoACTBEHHBIM pecypcoM?
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1) mKonbHas napTa, 3a KOTOPOW CHAMT y4eHHK Makcum

+2) NUCBMEHHBIN CTOJ, 32 KOTOPHIM YueHUK MakcuM JieaeT JoMalIHue 3aJaHus

3) rapaepobumna Mpuna ViBaHoBHa, KoTOpas npuHEMaeT y Makcuma KypTKy, KOrja oH
IIPUXOJUT B LIKOITY

4) Haranes BiiaguMupoBHa, TUPEKTOpP WIKOJIbI, Iae YYUTCs Makcum

5) Bce nepevrciIeHHOe OTHOCHTCS K NMPOU3BOJCTBEHHBIM pecypcaM, T.K. HCIOIb3yeTCs B
nporecce odyuenuss Makcuma

16.MBan BacuibeBHY Ha IeHb pOXKJICHHS PEIIUII IIOCNIAaTh BHYKY JAeHeXHbIH nepeBoi. Ha
1o4Te AeAyLIKY IpeaynpeiHin, 4TO CTOUMOCTD yCiIyTH coctaBiseT 10% oT BeTH4IuHbBI
nepesojia. Kakyio cyMMy MoONy4yduT BHYK Ha TOYTE B CBOEM rOpOJiE, €ClIU JeAyllKa
HaMepeH HCIMob30BaTh i 3Toi uenu 3410 pybnei (T.e. cam mepeBox M oruiaTa
YCIIYTH):

1) 3069 pybGneii +) 3100 pyGneit 3) 3400 py6neii 4) 3410 pybneit

5) nenyiika mocTynaeT HepalMOHAJIBHO, T. K. MOXKHO NepeBecTH JeHbru yepe3 CoepOank,

KOTOPBIH 3a TaKylo yciyru Bo3eMeT 1,5% or nepeBona

17.AnesrriHa BacuibseBHa Ha JIeHb POXKICHHS BHyKa pellnia OTIPABHTH €My MOCBUIKY C
4epHOCIHBOM. YToObl BBICYmINTH ClMBBI, Oabymka kKymuia 12 Kr CBEXHX CIIUB,
KoTOpble coaepkar 85% Boasl nmo Becy. Ecnu roToBblif Y4epHOCIHUB BECHT 4 KI, TO
CKOJIBKO TPOLIEHTOB BOJBI COJIEPIKHUTCS B YEPHOCTHBE?

1) 15%; 2)30%; 3) 331/3%; +4) 55%; 5) B uepHOCIUBE HET BOJHI, T.K. 3TO CyXO(PPYKTHI

18.B kakoMm ciyuae KpuBas NpPOW3BOJCTBEHHBIX BO3MOXKHOCTel Poccum casunercs
BIIPABO:

1) 4YacTHBIM mnpeanpuHHMaTenb BacuibeB BbIBE3€T CBOE INPEANPUATHE C HOBOM

[IPOTPECCHBHOM TEXHOJIOTHYECKON JIMHUEH I IPOM3BOJCTBA PACTBOPUMOTO KO(e;

2) wyacTHBI npeanpuHuMaTens CHAOPOB MNpHUITIACHT 110 OOMEHY W3-3a TIPAHMIBI

BBICOKOKJIACCHBIX CIIEHAIIMCTOB Ul paboThl Ha CBOEM IpPEANpPUSTHH, ITPOU3BOIAIIEM

pacTBOpPUMEIit Kode;

+3) yacTHBIH npeanpHHUMaTeh ManaxoB BeIBEIET MOPO30YCTOMYMBEIN cOpT KodeiHbIX

NEepeBBEB, KOTOPBIE CMOTYT IJIOJOHOCUTH B yCiIoBHsAX Poccuu;

4) Huyero u3 nepeyncnenHoro He casuneT KITB Poccun BpaBo, T.K. 3TO MOBIHSAET TOIBKO

Ha BO3MOXXHOCTHU 4aCTHOro OH3Heca

5) mesrensHocTh BacunbeBa, ManaxoBa u Cumoposa npusener k ysenuuenmio KITB

Poccuu

19.T'oma oTkasaincs moexarh ¢ MaMoil M Marmoil Ha 3UMHHE KaHWKyisl B llleperem
(oY IsIpHEIA rOPHONBDKHEIH KypopT B KeMepoBckoii 061acTh), T.K. pelu nomyyiie
MOAroTOBHTBCA K ywactuio B Cubupmane. K anbTepHaTUBHBEIM H3JEpKKaM ero
pelIeHHs: MOXKHO OTHECTH:

1) y naHHOrO peuienus HeT albTEPHATUBHBIX U3JEPIKEK, T.K. ['Ollla HUYEro He MOTeps,

3aTO CMOXET MOJIyYUTh HOBbIE 3HAHHSA 110 SKOHOMHUKE

2) onnara N'ommueix 6uneros B [leperem

+3) yAOBOJIBCTBHE OT KaTaHHs HA CHOYOOp/ie, KOTOPOE MOT NONY4YHTh [ omia

4) moxyIKa HOBOTO y4eOHHKA 110 SKOHOMHUKE, KOTOPHIH HEOOXOMHM, YTO6BI FOTOBUTECS K

OJIUMITHAIaM

5) omnuiata pacxozoB Ha exe/iHeBHOe nmuTanue ['ommm;



20.ITpu npoYux paBHBIX yCIOBHUSX, 3aKOH CIIPOCa MOAPa3yMeBAaET, YTO

+a) eciM LeHa Ha YCIOyr'd TaKCH «Y[aua» BBIPAaCTET, TO BENMYMHA CIPOCa HA HHUX
MIOHU3HUTCS

0) eciu 10X0/1 pacTeT, TO BEIMYMHA CIIPOCa Ha YCIIYI'H TAKCH « Y 1aua) MOBBICHTCS

B) €CJIH LIEHA Ha yCJIyTM TAaKCH «Y laua» BBIPACTET, TO BEJIMYMHA CIIPOCA HAa HUX MTOBBICUTCS
r) eClli LieHa Ha YCIYrM Takcu «YJada» BBIPACTET, TO BEJIMYMHA CIPOCA HA HUX He
U3MEHUTCS

J1) €CJIM I0XO/ MaJIaeT, TO BEJIMYMHA CIIPOCa Ha yCIIyTH TAKCH « Y 1a4a) TMOBBICHTCS

3aaaun ¢ KOPOTKHM OTBETOM, 9 Kiace

l. Cpennemecsunpiit noxon cemsn Ymkukoseix 56 000 pyGneii. omosoit
npopuuut Gromwxera 150 000 pybneit. Onpenenute cpepHeMecsyHBIE MPOM3BOJILHbIE
pacxoibl ceMbH YMXHKOBBIX, €CJIM U3BECTHO, YTO 00s3aTeNIbHbIE PacXO/bl COCTABISIOT
70%, cbepexenus — 10%.

Otsert: 8 700

Pemenmne:

1) 150000: 12 = 12500 py6uneit — exemecsaHbIi TPOGUIMT ceMbH UHKHKOBBIX.

2) 56000 — 12500 = 43500 py6uneii — exxeMecsuHble PacXofbl H cOEpeKeHUs
ceMbH YMIKMKOBBIX.

3) 100 — 70 — 10 = 20% — monst MPOM3BOJILHBIX PacXo/l0B B OI0/KETe CeMbU
YHKUKOBBIX.

4) 43500 * 20: 100 = 8700 py6ueii — cymMmMa TIPOM3BOJILHBIX PACXO/IOB CEMbH
YHKUKOBBIX.

2. Kommnauus «YmKHK-TIBDKUK», B KOTOpOW paboTaioT 3 mMacrepa, 3aHMMaeTcs
M3rOTOBJICHHEM CyBeHHMpHOH mnpoaykuuu. K HoBomy romy pykoBOACTBO KOMIAaHUH
MPUHAJIO peLIeHHE YBEJIMIUTh 00beM Ipou3BocTBa Ha 60 npouenTos. B 1ol ¢Bsi3u 66110
YCTaHOBMJIO HOBOE 060py10BaHKe, Garoaps yeMy BbIpaboTKa MacTepoB Bo3pocia Ha 20
npoueHTOB. CKOJIBKO AOTONHHTENBHBIX PAaGOTHHKOB HYXXHO HAHATH, YTOOBI MPHHATOE
peienne ObUIO peanu3oBaHO (Bce paGOTHHKH, B TOM 4YHCIIE BHOBb NMPHHATHIE, GYIyT
pabotark Ha HOBOM 000py/I0BaHKHM)?

OTtBert: 1 paGoTHHK.

Pemenne:

Beipabotka (npoussoauTenbHOCTS Tpyaa) = O6beM Npou3BoacTBa/3aTparsl Tpyaa

AP =Q/L

Brimyck npoaykuuu 1o npunsts pemerns: Q1 =L1 x AP1 unu Q1 =3 x AP,

rae Q — obwem mpoaykumu, L — uncineHHocts paGotHukos, AP — BeipaGoTka
(MPOU3BOAMTENBHOCTE TPYAA).

[locne TpHHATHS pelmIEHHS W TIOBBILIEHHS [POM3BOAMTEILHOCTH TpY/a,
Heo0X01MMO, YTOOBI BBINOJHSIOCH yenoBue: 1,6 x 3 x AP1 =12 x 1,2 x AP1, L2 =4
4yesIoBeKa.

Takum obpa3om, komH4ecTBO PaGOTHHUKOB AOJKHO OBITH YBEJNHWYEHO HA OJHOTO
yeJoBeKa.

3. Hoxox OOO «Ymx u K» 3a rexymmit rox cocrasun 20000000 py6reit, a
uzaepikku — 14000 000 py6iieit. Ha cobpanun yupeaureneit 6bU10 pelieHo HanpaBUTh Ha
BBIILIATY AMBHAEHI0B 50% npubbiau npeanpusts. Kakyio cyMMy QHBHIEHIOB MOJTYYHT
yupeautens Ymwxesckuit b.U., Bnaneroumit 30% nonu B ycraBHoM Kanuraie O00?
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[TpuHsATH: cTaBKa Hasmora Ha npubsLIb = 20%.

Otset: 720000.

Pemenne:

1) 20000000 — 14000000 = 6000 000 mitH. py6iieii — mpubBLIB 10 HATTOr000JI0KEHHUS
000 «Ymx u K».

2) 6000 000 x 20% = 1 200 000 miuH. py6ueit — cymma Hanora Ha NpUOBLIb.

3) 6000 000 — 1200 000 = 4 800 000 muH. py6neii — unctas npubdsLE OO0 «Hux u
K».

4) 4800000: 100 * 50 = 2400000 mnH. pybneit — obmas cymma BBIIUIAT IO
JUBHJCHJAM BCEM YUpEIUTEIIsAM.

5) 2400000/ 100 *30 = 720 000 py6neit — nomyuut yupeautens Ymkesckuii b.W.

4. MuauBuayansHeId npeanpuHumarens Ymxos A.B. 0Ka3bIBaeT yCiIryru TakCH
110 IIepeBO3Ke MacCaXXKUPOB U JocTaBKe rpy3oB. Kakaas MaliHa B TAKCOMOTOPHOM MapKe
paGoraeT B Tpu cMeHBI. TapugHas cTaBka 3apabOTHOMH IiaThl BOAMTEIS 38 CMEHY W = 1,
apeH/IHas IUiaTa 3a CyTo4YHbIi npokaTt aBromoomis r = 20. CoBokynHele u3epxku = 690.

OnpenenuTte, CKOJBKO BOAUTENIEH 3aHATO B TAKCOMOTOPHOM I1apKe B CYTKH.

OTtser: 90

Pemenne:

Boaurens M TakcH SABISIOTCS  JONOJHAIOUIMMH  pecypcamu  ((akTopamu
NPOU3BOJICTBA).

Pacxoasl Takconapka Ha (YHKIMOHHPOBaHWE OIHOrO TAaKCH B TEYEHHE CYTOK
cocraBisaioT: 3x1 + 20 = 23,

O6ume u3gepxku Takconapka paBusl 690. 3naunT, Benuurna 690/23 = 30 naer Ham
KOJIMYECTBO MAILIKMH, HA K&)KI0H U3 KOTOPBIX B TeYeHHE CYTOK paboTaeT 1o TPH BOAUTEIS.

KonunuectBo BoguTeneit = 30 x 3 = 90 yenosek.

5. Bacumuit YmkeBckuii — CTyJeHT, oOy4daercs Ha OYHOM OTJEJICHUH B
yHHUBepcUTeTe M orulauuBaer 3a obyuenue 27 000 pybueit B Tpumectp. [lo Beuepam
Bacunuii nmogpabarsiBaeT B CTYANWH 3BYKO3AIHCH M MoTy4aeT 3apaborHyio miarty 12 000
py6neit B Mecsin. Pacxozsl Ha nutanue coctasisitor 6000 py6neit B mecsiu. bpocus yueby,
Bacunuii Mor 661 paboTaTh MEHEDKEPOM 110 OPraHU3aluy MPa3sAHUYHBIX MEPONIPUATHH U
sapabareiBath 30 000 pyGneii B Mmecsan. KakoBbl anbTepHAaTHBHBIE H3/JCPKKH
(anpTepHATHBHAS CTOMMOCTH) OOy4€HUs! B YHUBEPCUTETE B MeCs1?

Otset: 27 000

Pemenne:

AnsTepHaTHBHAs CTOUMOCTD = SIBHBIE 3aTpaThl + YITylIEHHbIE BO3SMO)XHOCTH

AC =27000/3 = 12000 + 30000 = 27000 py6neii.



